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ik
TP
1. RBING
1.1 BHIAE: windows, linux, mac
1.2 python#i&: pythonhRA>=3.6 (RN ZEEpython 3.10R% LA EIRA)
windows 10:3Cilpython=3.8.5pTh&%E,
linux (Centos): 3Ellpython=3.9.5pTh%& %<,
mac (M1 15 5): Midkpython=3.9.16, B%cAconda install astropy==4.3.1, BIEE{&pip install
gecamTools.zip BIRIpkIhZ&E%

2. TETAR
2.1 TEIFER

gecamTools-master.zip

22 RE%
2.2.1 {(NfEREATNRERP T LR RAERE)
EAPipHTIRIIRE:, BIRBEGECAMToolsLARABRAEE

pip install gecamTools-master.zip

W fE FlAnaconda i@ 7 i py thonFR BTG, - B 1k B BUAS RV R AR RCAS AN e i i
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Miniconda A

2.2.2 {HFHAERThfE (LS 2k s B AR )
FREFECALDB F#
(1) F#CALDB, Z% A HER:

GECAM CALDB

(2) MGECAMEERE I N iR ICALDB . (#51£2022-03-18, i 4~CALDB)#1%
H: /gecamfs/soft/CALDB)

FrEFECALDB #%%: LinuxiiMac

(1) HEECALDB R #2 )5, Fsource /CALDB path/software/tools/caldbinit.sh ix
FVE TR A (~/ . bashre) B

(2) source ¥, FEIT “from RSP_Generator import gen_rsp_fits  SKEHR

FRiEFECALDB %% : windows (It Twinl0):
(1) WINARG AR RE: AHEA4N: CALDB, Hubk CALDBXT M MR H 3%, #1: E:\gecam\CALDB

(2) #python¥ kiffsite-packagesH #H#—1CALDB.pth {4}
nrELE LR 5 iR Bl py thons # condass b 1 H ¢
>>> import os
>>> os.path.dirname(os.__file_)
>>> "C:\\Users\\H}"4\\.conda\\envs\\gecamTools\\1ib'
Rt g scfd: C:\Users\H /" %\\.conda\envs\gecamTools\Lib\s1ite-
packages\CALDB.pth
CALDB.pth# % NCALDBH software X/, #1%: E:\gecam\CALDB\software
(3) )G, "N python, iEid “import RSP_Generator  SRIGIGHRIE FESE TS 23
85)

2.3 Mk
“import gecam”

3. EIEAE
pip uninstall GECAMTools

SREVGURRT AR &84

Wil EER TR

1. IS4 (gbg_evt_tn210511_112749_fb_v00.fits) : download link
2. BAMBESE (gb_posatt_tn210511_112749_v00.fits) : download link

RSB Ffrisiaf

--v20230701 (EIRRA)
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1 IEEHTHER,

--v20230609

(BRI
1 EIEITETI0RT, #INREITEEIR.
g
1. 18 INgecampISFIEHER IR AR EEVRTZRITIAE(evt.crop), W12.1.275,

--v20230607

IEEIa:

1. EIEEEER,

2 BIESZRLE NI R ae RIS IESERT ) :
evt.plot_light_curve_with_detectorsfJevt.plot_spectrum_with_detectorsiEABiREIEINFRIYE
THIBEIEITSR (total_lc_objfAtotal_spec_obj) .

--v20230605

IEEIa:

1. (BIEEEER.
2. {TEERRES.

--v20230531

Slaj:

1. [ZIEREIESER (THEUNEED)

2. QT EMMEIETERIE (LERAFITEEE) .
events.to_light_curvefllc_kwargs_dicehad&#icorrect_by_dead_timeFzl, &ASIEFERTE, R
BRNTERNHEIE (get_data, get_plot_data) Afi&fNcorrect_by dead_timeRiRENETIE1ESE
AR R EUE.

3. AR ERIES

f

W

--v20230420

N

W
)

i
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. TOOIHEFFERYERE

1
2
3. BEIEERRIE. ARIEFSER—NIEIESENEERIBEE, F—HREIEAcounts/s
4
5. GECAMCRINSIFRITESEIR.

1. FEREEN M S— R AT (GECAMRISEFIEEE. GECAMAIFESER): SRANENEE. E
BEIE. ERBEIENM. THETI0

A

evt.plot_light_curve_with_detectors



evt.plot_spectrum_with_detectors
evt.generate_spec_file_with_detecotrs

duration_obj.generate_net_light_curve_with_detectors

B, RIAREISEILEER, I MNRAERER
[RIQEREN AT :

evt.plot_light_curve

evt.plot_spectrum

evt.generate_spec_file
duration_obj.generate_net_light_curve_with_detectors

cal_net_light_curve_cumsum

2. FEEESMERATITERTI0, ARTGECAMAEERE (WASKE)

IEETIRR

1. ERHThEE
1.1 Ff(E)E#%
2. 2B EDT
2.1 B3R
2.2 BiREeiE
2.3 IR (fKETFGECAM CALDB)
2.4 SERRBEIE
3. BB MRLAYME DT
3.1 B AT (BEEHEERNMERNARINGER)
3.2 BiREEIE
3.3 ARSI (fKETFGECAM CALDB)
3.4 AERRBEIE I
4. BRIME DT
4.1 BRISEES AT (T90, TSO) [ EIfERBENEE

{REGECAMBERN

RE2E (GECAM) RYRFrFIENHE T Hepuh i

S|k RSHERERIRIFLXRINEE (Gravitational wave high-energy
Electromagnetic Counterpart All-sky Monitor, f§¥RGECAM)

GECAMEERHAENEIRTRNS 1 DKES U NANRE T AEEETR. YRE. FF
EFRRRANRZIRLRISEFIN, XEXREEREERE MERRKHARNERNEE, EHufEsE
RIRIFEMNSRERARE, REBXMFEAMMNER, 5ISHMEITRRKEMNZGECAMEENE
ZI8E.
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GECAM-A/BEIERITT

GECAM-A/BIEEREETHINDEILIRMNEI(GRD). A FIRNIES(CPD)FIETALIEES(EBOX)H

. MEHERSEN, SRS TS, GRDFICPDIFRNSEIRAERIZIT, GRDEIE25 MR
MesELh, S MESRIIEERUMBIEBASIEIINDY . F, WiF ~2n. 250GRDLBHERAARAME, IR
AEERIYSSHER T EEEERIE M), XENRENMUFEEE N FRIEEERSIMIFFERX( ~

70%£X), MENSASTARINZKEIES, BENSAXUENIFER NS, FERRES
MRYGRDETIHEIRIIANSF AL, WREEFEHITENL

BRNERAERL: 251N GRD(BIBmAMEIEE); SREmAIsERER EEAR

GECAM-C(H EBS)?SHEféjﬁ
GEACM-CFIGECAM-A/BIgiHE(L

SRMSSERT: 12/ GRO(SHEAIELES); RN Es R R

GECAME 4588

1. GECAM PIiE$t498i&: 0~497 (HHRI448BNIERESHI, F50ESBINA25MRNEE (Ko E(RE
m) HIEEE)

1. BhilIneEE
1.1 3KBNGECAMToolsHIRE=

import gecam
gecam.get_software_name() ,gecam.get_software_version()

('GECAMTool1s', '20230701')

1.2 R E)ER

from gecam.time import GecamMet

trig_met=74431600.6
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# me LI ] 745 H
trig_time_str=GecamMet(trig_met).iso

# metftdatetime

trig_datetime=GecamMet (trig_met).datetime
# metiMiD

trig_mjd=GecamMet (trig_met) .mjd

trig_time_str,trig_datetime,trig_mjd

('2021-05-11T11:26:40.600000",
datetime.datetime(2021, 5, 11, 11, 26, 40, 600000,

tzinfo=datetime.timezone.utc),
59345.4768587963)

# IR FAF R met
metl=GecamMet.from_iso(trig_time_str)

# datetimeftmet
met2=GecamMet.from_datetime(trig_datetime)
# MID¥:met
met3=GecamMet.from_mjd(trig_mjd)

metl,met2,met3

74431600.600000>,
74431600.600000>,
74431600.600000>)

(<GecamMet seconds

<GecamMet seconds
<GecamMet seconds

from gecam.time import GecamMet,HebsMet,HxmtMet
# [F2E

# GECAM-C(HEBS) IR [a]%:4: (HebsMet) FIGECAME{LL
# HXMT CEHR) IR (R F #: (HxmtMet) FIGECAMIEALL

2. SR E DR
2.1 iEENERGIENE (14 dailysktriggerSSfIENE)


af://n144
af://n145

from gecam.data.evt import Evt

from gecam.data.spec import SpecFile

from gecam.data.detector import GRD, CPD

from gecam.plot.light_curve import LightCurveFigure
from gecam.plot.spectrum import SpectrumFigure

import matplotlib.pyplot as plt

# HBCF®RE

# /gecamfs/Archived-
DATA/GSDC/LEVEL1/triggers/2021/05/tn210511_112749_fb/gbg_evt_tn210511_112749_fb_
v00.fits

from gecam.data.evt import Evt

evt_path=r"test_gecam_data/gbg_evt_tn210511_112749_fb_v00.fits"
evt = Evt.open(evt_path)

from gecam.time import GecamMet

evt_info=evt.info

print("satellite:",evt_info.satellite)

print("satellite full name:",evt_info.satellite_full_name)
print("instrument:",evt_info.instrument)

print("trigger id:",evt_info.trig_id)

print("trigger met:",evt_info.trig_met, GecamMet(evt_info.trig_met).1iso)
print("observe met range:",evt_info.obs_met_range)

print("location (ra, dec, error):",evt_info.loc)

#r & ebounds
print(evt_info.ebounds)
BEEEprimary header

H OH R R

print(evt_info.primary_header)

satellite: b

satellite full name: GECAM-B

instrument: GRD

trigger id: tn210511_112749_fb

trigger met: 74431600.6 2021-05-11T11:26:40.600000
observe met range: (74431501.0, 74431899.0)
location (ra, dec, error): (317.99, 59.53, 3.19)

2.1.1 ik S ARk

# ol EEI0AN E AR, 15K a5
choose_det=[]

choose_det.extend([GRD(number=i, gain_type="high") for i in range(1,11)])
choose_det.extend([GRD(i,"Tow") for i in range(11,26)])

# [det.full_name for det in choose_det]
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2.1.2 SRR IRE

# GECAMIfIdai Ty FHl SR, ans HH o br R m I — B Al s, w3k D) B — Beds AT AR A7
trig_met = evt.info.trig_met

# TN A R crop_time_rangelf M B F s, HANE SR FFAZS
crop_time_range=[trig_met-10,trig_met+20]
crop_out_dir="out_gecam/"
croped_evt_path=evt.crop(crop_time_range,crop_out_dir)
croped_evt_path

'out_gecam/gbg_evt_tn210511_112749_fb_v00_74431590.6+30.0.fits"'

2.1.3 {RIETRRIN B R kiR

from gecam.data.posatt import PosAtt

from gecam.coord import radec_to_thetaphi

from gecam.utils import rsp_utils

from gecam.data.detector import GRD

from gecam.coord import cal_det_incident_angle

# PHtposatt L if
posatt_path=r"test_gecam_data/gb_posatt_tn210511_112749_v00.fits"
posatt_obj = PosAtt.open(posatt_path)

# eEmethfa), B AR evt.info.trig_met
choose_met = evt.info.trig_met

# satallite: b/c

choose_satellite="b"

# ek br (32000)
# B ik eve s heade rb 26 )R AL45 . ra,dec,err_radius=evt.info.Tloc
ra,dec,err_radius=evt.info.loc

SREXI 7] 25056 97 (1) AR R3S (DY o0

TODO: VEH:

For GECAMC(HEBS), MET(59537900) i /5 AV 4ti%, HAEE
pre_quat = ['Q2', 'Q3', 'Q4', 'Ql'] # until 59537900

quat = ['Ql', 'Q2', 'Q3', 'Q4'] # from 59538144

quat = posatt_obj.get_quat(choose_met)

H OH OH OB R

# WIHGECAMCIImet<59537900

# THEFEHEE, quat=[quat[3],quat[0],quat[1],quat[2]]

if choose_satellite=="c" and choose_met<=59537900:
quat=[quat[3],quat[0],quat[1],quat[2]]

det_num_Tist=[]
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det_incident_list=[]

for i in range(1,26):
choose_det = GRD(i)
# DARERLTEN LA, a/b/c
choose_det.set_satellite(choose_satellite)

ra,dec,err_radius=evt.info.loc
det_incident=cal_det_incident_angle(choose_det, ra, dec, quat)
det_num_1list.append(i)
det_incident_list.append(det_incident)
# print(i,det_incident)

plt.figure(figsize=(10,5),dpi=100)

plt.step(det_num_list,det_incident_list,where="mid")
plt.grid(1s="--", c="#d7d7d7")
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RS BERINANRSE: [17,18,25]
2.2 EEZMRLRIBINGEE

trig_met = evt.info.trig_met

chooose_det =
[GRD(17,gain_type="both"),GRD(18,gain_type="both"),GRD(25,gain_type="both")]
sTice_kwargs_dic = {

"time_range": [trig_met - 50, trig_met + 60],

"only_recommend": True,

Tc_kwargs_dic = {
"time_bin": 0.5,
"energy_bin": [40, 100, 300, 1000, 3000, 6000],# H & L5AEEHIAZ
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# "channel_bin":1 # HENXSBEENHA, XMenergy_binflchannel_binl& K7L,
channel_binfit a4 i
}
# XA (src_range) FIAJKX (A (bg_range) LUHB%E B[R] VE
fig_kwargs_dic = {

"bg_range": [[trig_met - 40, trig_met - 20],

[trig_met + 20, trig_met + 40]],
"src_range": [trig_met - 3, trig_met + 9]

# # HZHELB N
dets_lc_1list, lc_data, lc_fig = evt.plot_light_curve_with_detectors(chooose_det,
sTice_kwargs_dic,

Tc_kwargs_dic, fig_kwargs_dic)

bgl7H
bgl7L
bg18H
bgl8L
bg25H
bg25L

GECAM-B

3000 A
2500 A
2000 -

‘r

1000 A

Count Rate (count/s)

T T T T T T
=40 —20 0 20 40 60
Time (s) since trigger time (T0=2021-05-11T11:26:40.600000, 74431600.6)
Channel range=None
Choose detectors: bgl7, bg18, bg25s



2.2.1 {RENSTREERAYFE SR FH R E

import numpy as np

det_y_list = []

for det_1c_obj in dets_lc_Tist:
# KBS REELHDOLARHIZE, correct_by_dead_time=True, F & IEACI[H
det_time_x, det_y, det_y_err =

det_lc_obj.get_data(correct_by_dead_time=True)
det_y_list.append(det_y)

det_y_list = np.array(det_y_list)
time_bin = Tc_kwargs_dic["time_bin"]
time_bins = det_time_x

energy_bins = lc_kwargs_dic["energy_bin"]

# G2 MR
choose_lc_y = det_y_1list.sum(axis=0)

sub_fig_num = choose_1lc_y.shape[0]
fig, axes = plt.subplots(sub_fig_num, 1, figsize=(10, sub_fig_num*1.5))

for index in range(sub_fig_num):
ax = axes[index]

channel_lc_x=time_bins[:-1] - trig_met

# HAIHHCE

channel_lc_y=choose_lc_y[index]/time_bin
channel_lc_y_err=np.sqrt(choose_lc_y[index])/time_bin

ax.step(channel_lc_x, channel_Tc_y,
Tabel=f"energy: {energy_bins[index]}-{energy_bins[index + 1]}

Kev'",color="black",where="mid")

ax.errorbar(channel_lc_x, channel_lc_y, yerr=channel_lc_y_err, Is="",
color="gray")

ax.set_ylabel("Counts/s")

ax.legend(loc="upper right")

ax.grid(ls="--", c="#d7d7d7")

ax.axvline(0,c="red",1s="--")

axes[-1].set_xlabel (f"Time (s) since reference time (TO={trig_met})")

# plt.tight_layout()

plt.subplots_adjust(left=None, bottom=None, right=None, top=None, wspace=None,
hspace=0)
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—— energy:40-100 KeV
1000 -

Counts/s

500 4

1500
—— energy:100-300 KeV

1000 1

Counts/s

500 4

350

—— energy:300-1000 KeV
300

250 4

Counts/s

200

— energy:1000-3000 KeV

150 4

Counts/s

100 1

60 — energy:3000-6000 KeV

Counts/s
I
[=]
1

1
|
T T T T T T
—40 =20 0 20 40 60
Time (s) since reference time (TO=74431600.6)

2.3 EES MMFRLSINEER

chooose_det =
[GRD(17,gain_type="both"),GRD(18,gain_type="both"),GRD(25,gain_type="both")]
sTice_kwargs_dic = {

"time_range": [trig_met - 3, trig_met + 9],

"only_recommend": True

spec_kwargs_dic = {
"channel_bin": 1

}
fig_kwargs_dic = {}

# 2 EREL I BN BT
dets_spec_list, plot_spec_data, spec_fig =
evt.plot_spectrum_with_detectors(chooose_det,
slice_kwargs_dic,
spec_kwargs_dic,
fig_kwargs_dic)

plt.yscale("log")
plt.show()
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bgl7H
bgl7L
bg18H
bgl8L
bg25H
bg25L

GECAM-B

107 1

101 4

Count Rate (count/s)

10° 4

1071

T T
0 100 200 300

Channel
Channel bin=1
Choose detectors: bgl7, bgl8, bg25

2.4 E RS MFELAIIM R4

from gecam.data.posatt import PosAtt

from gecam.coord import radec_to_thetaphi

from gecam.utils import rsp_utils

from gecam.data.detector import GRD

# HlposattCff
posatt_path=r"test_gecam_data/gb_posatt_tn210511_112749_v00.fits"
posatt_obj = PosAtt.open(posatt_path)

# kEmethfa], oiff kR E evt.info.trig_met
choose_met = evt.info.trig_met

# satallite: b/c

choose_satellite="b"

# PR (LI ER S high 5l Tow)
choose_det = GRD(18, "high")

# LI ESKATEM A, a/b
choose_det.set_satellite(choose_satellite)

# WEEAAbR (12000)

500
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# St il eveCETheaderb A G RIEAL PR : ra,dec,err_radius=evt.info.loc
ra,dec,err_radius=evt.info.loc

# PREUT R] O RE DR A (Y 7e30

# TODO: VER:

# For GECAMC(HEBS), MET(59537900) il &SV usrims s, gR1EE
# pre_quat = ['Q2', 'Q3', 'Q4', 'Ql'] # until 59537900

# quat = ['Ql', 'Q2', 'Q3', 'Q4'] # from 59538144

quat = posatt_obj.get_quat(choose_met)

# W GECAMCIImet<59537900

# HEFHIHE, quat=[quat[3],quat[0],quat[1],quat[2]]

if choose_satellite=="c" and choose_met<=59537900:
quat=[quat[3],quat[0],quat[1l],quat[2]]

# R AR DR LSRG (deg)
theta, phi = radec_to_thetaphi(ra, dec, quat,satellite=choose_satellite)

# I OIS R E R, . evt BENEHRIE: bspec KHEFFIE: btime
# evt/bspec/btime
event_type="evt"

# CE A N SR SOk
out_dir = "./test_rsp/"

# AR CBRANIRRLD) 0SS A, 3 ] ] 7 SCAA PR 2486 4%

rsp_out_path = rsp_utils.generate_rsp_fits(choose_det.full_name, theta, phi,
choose_met,event_type, out_dir)

rsp_out_path

read CALDB 1in env: /tmp/download/CALDB_v1.0

read index /tmp/download/CALDB_v1.0/data/gecam-b/grd/caldb.indx
Query_And_Read_Eff::read_data Error, no index record pass filter: detname=bgl8H
{'MET': 74431600.6}

Query_And_Read_Eff::read_eff_area_corr Error, Fail to read_data

gen_rsp warning, fail to read_effarea_corr bgl8H Do NOT correct effective area

'./test_rsp/gbg_18H_x_evt_v20230604.rsp'

# AR RS I RO G ZRIX 2y I 2D
import os
out_dir="./out_rsp/GECAMB/"

det_rsp_Tlist = []

choose_dets=[]
choose_dets.extend([GRD(number=i) for i in range(1,3)])



for det in choose_dets:
temp_rsp_list = []
for gain_type in ["high", "low"]:
det.set_gain_type(gain_type)
det.set_satellite("b")
if det.satellite=="c" and det.number in [6,12] and gain_type=="Tow":
continue

event_type="evt"

temp_rsp_path = rsp_utils.generate_rsp_fits(det.full_name, theta, phi,

choose_met,event_type, out_dir)
temp_rsp_list.append(os.path.basename(temp_rsp_path))
print(temp_rsp_path)

det_rsp_1list.append(temp_rsp_list)

det_rsp_list

./out_rsp/GECAMB/gbg_O1H_x_evt_v00.rsp
./out_rsp/GECAMB/gbg_01lL_x_evt_v00.rsp
./out_rsp/GECAMB/gbg_02H_x_evt_v00.rsp
./out_rsp/GECAMB/gbg_02L_x_evt_v00.rsp

[['gbg_01H_x_evt_v00.rsp', 'gbg_0lL_x_evt_v00.rsp'],
['gbg_02H_x_evt_v00.rsp', 'gbg_02L_x_evt_v00.rsp']]

2.5 AERLZ A ERERIBETE M

chooose_det =
[GRD(17,gain_type="both"),GRD(18,gain_type="both"),GRD(25,gain_type="high")]
Tc_kwargs_dic = {

"time_bin": 1,

"channel_bin": [4, 4], # [channel_bin_high_gain,channel_bin_low_gain]
}
Tc_bg_fit_kwargs_dic = {

"bg_time_range": [[trig_met - 40, trig_met - 10],

[trig_met + 25, trig_met + 60]],

"fit_order": 1,
}
spec_file_kwargs_dic = {

"src_range_Tist": [
9P
[trig_met - 1, trig_met + 5],

[trig_met - 1, trig_met

+

[trig_met + 5, trig_met + 9],
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1
# rsp_T11ist: X BT IR HIR K e B S0, X 43 s 5
"rsp_list": [["gbg_17H_x_evt_v00.rsp", "gbg_17L_x_evt_v00.rsp"],
["gbg_18H_x_evt_v00.rsp", "gbg_18L_x_evt_v00.rsp"],
["gbg_25H_x_evt_v00.rsp", "gbg_25L_x_evt_v00.rsp"]],
"out_dir": "./out_gecam/spec/"

spec_data = evt.generate_spec_file_with_detecotrs(chooose_det, slice_kwargs_dic,
Tc_kwargs_dic,

Tc_bg_fit_kwargs_dic,
spec_file_kwargs_dic)

bgl7H

/root/anaconda3/envs/gecamTools/1ib/python3.9/site-
packages/gecam/fitting/polynomial_fitter.py:199: Runtimewarning: background model
has negative value in following channel(s) (starting from 0): 116

This error maybe eliminated by reducing the order of polynomial (the current is
.

warnings.warn(
/root/anaconda3/envs/gecamTools/Tib/python3.9/site-
packages/gecam/data/spec.py:135: Userwarning: Mask channel Quality of GECAM-A/B/C
(greater than 448) to 1.

warnings.warn("Mask channel Quality of GECAM-A/B/C (greater than 448) to 1.")

bgl7L
bg18H
bgl8L
bg25H

spec_data.keys()

dict_keys(['bgl8H', 'bgl8L', 'bg25H'])



# A Ebg18HIT R K

spec_data_bgl8H = spec_data.get("bgl8H")
# R BRI AT S AR R
bg18H_lc=spec_data_bgl8H.get("1c")
bg18H_bg_1lc=spec_data_bgl8H.get("bg_1c")

spec_Tlist_bgl8H=spec_data_bgl8H.get("src_spec_list")

# TH NI 1A B B ARG AR
spec_list_bgl8H_srcl = spec_list_bgl8H[O0]

src_rangel, spec_bgl8H, bg_spec_bgl8H, net_spec_bgl8H = spec_list_bgl8H_srcl

spec_list_bgl8H_srcl

[[74431599.6, 74431609.6],

<gecam.data.curve.Spectrum at 0x7f027681a310>,
<gecam.data.curve.Spectrum at 0x7f027681a3a0>,
<gecam.data.curve.Spectrum at 0x7f027681a460>]

# . R AEbgl8HAEM A AN R EFAER 1R (SF G ST )

det_sTiced_c_Tlc_fig = LightCurveFigure(bgl8H_Tlc.get_plot_data(),

trig_time=trig_met)

# PRICA R R B 52

det_sTiced_c_Tc_fig.add_background(bgl8H_bg_Tc.get_plot_data(),
bg_time_range=bgl8H_bg_1lc.bg_time_range,

Tabel="bhg")

#& bg18HI A A& VT

channel_range=[10,200]
bgl8H_bg_Tc.show_fitting_quality(channel_range=channel_range)
plt.show()

H OH H R
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# BEIEAE

# channel %A -binfyid st
channel_bins =
# energy A -binffid st

energy_bins = spec_bgl8H.energy_bins
# 4 channel binffit#k

counts = spec_bgl8H.counts

# £ /channel binflit¥uR
spec_bgl8H.counts_err

3 BRI
3.1 IEVERGUSC

count_err =

spec_bgl8H.channel_bins

evt_path=r"test_gecam_data/gbg_evt_tn210511_112749_fb_v00.fits"

evt = Evt.open(evt_path)

3.2 B MRS ELHE

# e L 18 K i dE
det_events = evt.select_detector(18)

3.3 [WFEEAHERISEH,

—id

i
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high: =i,  Tlow: fRIf#

# nyERE RO E EREIEVER, AR T, W channel_range/~ iyNone, | HidjEchannel

#energy_range=None,
#channel_range=None,

H. A~
eHR

# 16 B 1
#only_recommend=True

det_sliced_events = det_events.slice(gain_type="high", only_recommend=True)

3.4 NiZ BB A SRR IRE S SEERRO 6T

# PRELfi A ]

trig_met

evt.info.trig_met

# OUACH) RN R (R A

Tc_time_range

# & SCURIN [A] B

src_time_range
# 58 SUAR R TR] Bt
bg_time_range_list

[trig_met - 3, trig_met+9]

(trig_met - 50, trig_met + 70)

[[trig_met - 40, trig_met - 20],

[trig_met + 25, trig_met + 60]]

# Wabin, BALFE
time_bin = 1

# REIE Tbin, BHCONHSrbin, —4E5IRNEE Lrbin

channel_bin = 1

det_sliced_lc = det_sliced_events.to_Tlight_curve(lc_time_range, time_bin,

channel_bin)

# KRG, UEHRN2

det_sliced_bg_lc = det_sliced_lc.fit_background(bg_time_range_list, fit_order=2)

# SEECE A B AR
det_src_lc
channel_bin)

det_sliced_events.to_light_curve(src_time_range, time_bin,
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/root/anaconda3/envs/gecamTools/Tib/python3.9/site-
packages/gecam/fitting/polynomial_fitter.py:271: Rankwarning: The fit may be
poorly conditioned

self._coeffs[i] = self._weighted_leastsq(X, y[i], w[i], False)
/root/anaconda3/envs/gecamTools/Tib/python3.9/site-
packages/gecam/fitting/polynomial_fitter.py:199: Runtimewarning: background model
has negative value in following channel(s) (starting from 0): 20, 170, 171

This error maybe eliminated by reducing the order of polynomial (the current is
2).

warnings.warn(

3.5 Eith S HFEREREERAIFE3E

# H K (G RRED

det_sliced_lc_fig = LightCurveFigure(det_sTliced_Tc.get_plot_data(),

trig_time=trig_met, dpi=100)

# AR

det_sliced_lc_fig.add_background(det_sTiced_bg_Tlc.get_plot_data(),
bg_time_range=det_sTliced_bg_lc.bg_time_range)

# 1 R[] B R B R

det_sliced_lc_fig.add_selection(det_src_Tc.get_plot_data())

det_sliced_lc_fig.show_Tlegend()
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3.6 EESMURIOMAERTN
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# EBEEE, HEFNEL0E2000E MG 4RI T8RS, None: NEFFIAIE

# UHTTR bR T LR LT

channel_range=[10,200]
quality_data=det_sliced_bg_lc.show_fitting_quality(channel_range=channel_range)

# X TEABELSBORAL
# NJESARER, WERIZRERIICE, sEH M S % RE B AR

Fitting quality
close to 1 is good

®
1.75 4

1.50 - ®

1.25 4

1.00 === -®t; ~AH- - e e

0.75 4

Reduced chi-square

0.50

0.25

0.00 - | —

T T T T 1
25 50 75 100 125 150 175 200
Binned channel

3.7 BithREER 579 100095¢3E

# WHERBT 5 N100 (WA G BORASR A 3T HwE, kS 5 e BT 5)
choose_channel_index = 119

# UL ECRR B AR

channel_T1c = det_sliced_lc.get_channel_lc(choose_channel_index) # K/EEar
channel_src_lc = det_src_lc.get_channel_1c(choose_channel_index) # JilX[n]):4
channel_bg_Tc = det_sliced_bg_Tlc.get_channel_1c(choose_channel_index) #4Ji[X i) )48

# A

det_sTliced_c_Tlc_fig = LightCurveFigure(channel_lc.get_plot_data(),

trig_time=trig_met)

# FRICAE T I

det_sTiced_c_Tc_fig.add_background(channel_bg_Tlc.get_plot_dataQ),
bg_time_range=channel_bg_1lc.bg_time_range,

Tabel="bg")

#  BRIC RS R B

det_sTiced_c_Tc_fig.add_selection(channel_src_lc.get_plot_data(), label="src")

det_sliced_c_lc_fig.show_Tlegend()

# plt.show()
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3.8 IR ERNAPIEUS

# EFEREBT S 8100, (WA RE BRI TIRE, WHERFE E M REE T 5D
choose_channel_index = 100

bg_time_range_list2 = [[trig_met - 40, trig_met - 10],
[trig_met + 20, trig_met + 60]]
fit_order = 1

channel_1c = det_sliced_lc.get_channel_lc(choose_channel_index)
channel_bg_1lc = channel_lc.fit_background(bg_time_range_list2,
fit_order=fit_order)

print(channel_bg_Tlc.fit_info)

channel_src_1c = det_src_lc.get_channel_1lc(choose_channel_index)

det_c_lc_fig = LightCurveFigure(channel_lc.get_plot_data(), trig_time=trig_met)

det_c_lc_fig.add_background(channel_bg_lc.get_plot_data(),
bg_time_range=channel_bg_lc.bg_time_range,

Tlabel="bg")

det_c_lc_fig.add_selection(channel_src_lc.get_plot_data(), label="src™")

det_c_lc_fig.show_legend()

['2pass', 1, 49.8133576613236, 68.0, 0.7325493773724059]
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3.9 SRk S RIERSLRIEER

# B RCREIE SO R | TR

# det_sTiced_lc: FANMELMHEEE

# det_sliced_bg_lc: HANELMARKIEAE
from gecam.data.spec import SpecFile

spec_file = SpecFile(det_sliced_lc, det_sliced_bg_1c)

# IINEE — AR ) B
src_time_range=(trig_met -1, trig_met + 5)
spec, bg_spec, net_spec = spec_file.add_src(src_time_range)

# S INES AN U TR] Bt
src_time_range2 = (trig_met + 5, trig_met + 9)
spec2, bg_spec2, net_spec2 = spec_file.add_src(src_time_range2)

L i
3.10 BEEEES
from gecam.plot.spectrum import SpectrumFigure

# AR SO EOE CHTTIR R — BORm  B R
spec_fig = SpectrumFigure()
spec_fig.add_data(spec.get_plot_data(), color="#474747", err_color="#474747",
Tlabel="full-spec",

Tinewidth=1)
spec_fig.add_data(bg_spec.get_plot_data(), color="#0c5da5", err_color="#0c5da5",
label="bhg-spec",

Tinewidth=1)
spec_fig.add_data(net_spec.get_plot_data(), color="#16bf55",
err_color="#16bf55", label="net-spec",
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Tinewidth=1)

# Ak R

spec_fig.set_x1im([0, 200])

# spec_fig.set_yscale("Tinear™)
spec_fig.show_legend()

—— full-spec
—— bg-spec
—— net-spec
10 1
w
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=
=
[=]
-
X
[ “”'
= 100 4 .
= ]
=
=]
g
o &
0 25 50 75 lDO 200

Channel

3.10 i BEERIREIE SR

# BE TS L e RS A

rsp_path = "test.rsp"

out_dir=r"./"

spec_file.write(out_dir, rsp_path=rsp_path)

BRIMR Ot
IRERIE& (T90, T50)

from gecam.data.evt import Evt
from gecam.analysis.burst_duration import BurstDuration
from gecam.data.detector import Detector, GRD

evt_path = r"test_gecam_data/gbg_evt_tn210511_112749_fb_v00.fits"
evt = Evt.open(evt_path)


af://n277
af://n281
af://n282

R EERIR TR

trig_met=evt.info.trig_met
det_1ist = [GRD(17, gain_type="both"),GRD(18, gain_type="both"), GRD(25,
gain_type="both")]

sTice_kwargs_dic = {
"time_range": [trig_met - 20, trig_met + 25],
"only_recommend": True
3
Tc_kwargs_dic = {
"time_bin": 0.05,
"energy_bin":[5,5000]#fEE R REE L
}
Tc_bg_fit_kwargs_dic = {
"bg_time_range": [[trig_met - 15, trig_met - 3], [trig_met + 10, trig_met +
2011,
"fit_order": 0
}
duration_obj = Burstburation()
Tc_dic,
cumsum_net_lc_data=duration_obj.generate_net_light_curve_with_detectors(evt,
det_list, slice_kwargs_dic,

Tc_kwargs_dic,lc_bg_fit_kwargs_dic)

bgl7H
bgl7L
bg18H
bgl8L
bg25H
bg25L

Tc_dic.keys()

dict_keys(['bgl8H', 'bgl8L', 'bg25H', 'bg25L'])

# Tc_dic["bgl8H"].total_lc.dead_time_on_bins

## BEFA
from gecam.plot.light_curve import LightCurveFigure

total_lc_x, total_lc_y, total_lc_y_err = duration_obj.total_Tc_1D_data
bg_Tlc_x, bg_lc_y, bg_lc_y_err = duration_obj.bg_lc_1D_data
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# net_lc_x, net_lc_y, net_Tc_y_err = duration_obj.net_1c_1D_data
Tc_bg_range = lc_bg_fit_kwargs_dic.get("bg_time_range")

lc_fig = LightCurveFigure((total_lc_x[:-1], total_lc_y, total_lc_y_err),
trig_time=duration_obj.evt_info.trig_met, dpi=100)

Tc_fig.add_data((bg_lc_x[:-1], bg_lc_y, bg_lc_y_err),

color="red",err_color="#FF5959")

1c_fig.add_background(bg_time_range=Tc_bg_range)

Tc_fig.set_ylabel("Counts")
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# EEGOCEN R RO LR, 7 R R T 4 1 AR YE

set_time_range=None

cumsum_lc_fig =
duration_obj.plot_Tight_curve_cumsum(set_time_range=set_time_range)
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11&T190,T50

# BRI A RV
cumsum_bg_range = [[trig_met - 15, trig_met - 5], [trig_met + 9, trig_met + 18]]

t90, t90_err,t50,
t50_err=duration_obj.cal_burst_duration_by_cumsum_counts(cumsum_bg_range)

print("T190:", round(t90,4),"790 error:",round(t90_err,4),"1790 start met:",
duration_obj._T90_start)
print("T50:", round(t50,4),"750 error:",round(t50_err,4),"T50 start met:",
duration_obj._T50_start)

T90: 6.0 T90 error: 0.15 T90 start met: 74431600.22500002
T50: 1.85 T50 error: 0.05 T50 start met: 74431602.4249999

EHT90, TS0

# set_time_range T PRl EG AL a5 i 1]

set_time_range = [trig_met - 15, trig_met + 18]

# set_time_range=None

cumsum_lc_fig =
duration_obj.plot_light_curve_cumsum(set_time_range=set_time_range)
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BE X &EFR(&11T90, T50

duration_obj3 = Burstburation()

# WEREWE: BT total_lc FNENAE net_Tc (Rl H B34 BREZAE o B)

# total_lc_data (list): total Tight curve (time bins, counts(one dimension),
counts error)

# net_lc_data (Tist): net light curve (time bins, counts(one dimension), counts
error)

total_lc_data, net_lc_data = duration_obj.total_lc_1D_data,
duration_obj.net_lc_1b_data

duration_obj3.update_custom_data(total_Tc_data, net_lc_data)

cumsum_lc_fig3 =
duration_obj3.plot_light_curve_cumsum(set_time_range=set_time_range)
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cumsum_bg_range = [[trig_met - 15, trig_met - 5], [trig_met + 9, trig_met + 18]]

t90, t90_err, t50, t50_err =
duration_obj3.cal_burst_duration_by_cumsum_counts(cumsum_bg_range)

print("T90:", round(t90,4),"790 error:",round(t90_err,4),"T790 start met:",
duration_obj._T90_start)
print("T50:", round(t50,4),"7T50 error:",round(t50_err,4),"T750 start met:",
duration_obj._T50_start)

T90: 6.0 T90 error: 0.15 T90 start met: 74431600.22500002
T50: 1.85 T50 error: 0.05 T50 start met: 74431602.4249999

from gecam.time import GecamMet

set_time_range = [trig_met - 15, trig_met + 18]

cumsum_lc_fig3_2 =
duration_obj3.plot_light_curve_cumsum(set_time_range=set_time_range,ref_time=tri
g_met)

# SLAR A AT AEAS R BRI GECAM I me tif 8], A E 5 x1abel
cumsum_lc_fig3_2.set_xlabel(f"Time (s) since trigger time (TO0=
{GecamMet (trig_met).iso}, {trig_met})")

# RAFEIE

# cumsum_Tc_fig3_2.fig.savefig("test.png",bbox_inches="tight")
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